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Wsparcie udzielane w Projekcie „Nowoczesna edukacja w gminie Miłkowice”
Zadanie 1 Szkolenie nauczycieli
1) Praca na platformie edukacyjnej – termin: 29 listopada 2018
2) Rozumowanie matematyczne w naukach ścisłych i przyrodniczych – 7 marca 2019; 
3) Strategie dydaktyczne wspierające indywidualizację nauczania - 14 marca 2019; 
Szkolenia odbędą się w Szkole Podstawowej w Miłkowicach.

Zadanie 2 Wyposażenie
Zadanie obejmuje doposażenie Szkoły Podstawowej w Miłkowicach i Szkoły Podstawowej w Rzeszotarach w:
1) sprzęt TIK, roboty edukacyjne, tablice interaktywne, laptopy, tablety;
2) pomoce dydaktyczne do pracowni matematycznej, przyrodniczej i językowej.
Realizacja dostaw do 31 marca 2019 r.
Zadanie 3 Zajęcia dodatkowe dla klas I-III w Szkole Podstawowej w Miłkowicach: matematyczno – przyrodnicze, angielski, TIK Informatyka i robotyka oraz psychologiczno – pedagogiczne realizowane zgodnie z harmonogramem zajęć.
Zadanie 4 Zajęcia dodatkowe dla klas IV-VIII w Szkole Podstawowej w Miłkowicach: matematyczne rozwijające, matematyczne wyrównawcze, przyrodnicze rozwijające, angielski rozwijające, angielski wyrównawcze, TIK Informatyka i robotyka, psychologiczno – pedagogiczne, logopedyczne, doradztwo zawodowe realizowane zgodnie z harmonogramem zajęć.
Zadanie 5 Zajęcia dodatkowe dla klas I-III w Szkole Podstawowej w Rzeszotarach: matematyczno – przyrodnicze, angielski rozwijające, TIK Informatyka i robotyka oraz logopedyczne realizowane zgodnie z harmonogramem zajęć.
Zadanie 6 Zajęcia dodatkowe dla klas IV-VIII w Szkole Podstawowej w Rzeszotarach: matematyczne wyrównawcze, przyrodnicze, angielski rozwijające, angielski wyrównawcze, TIK Informatyka i robotyka realizowane zgodnie z harmonogramem zajęć.
Planowane jest zrealizowanie po 25 godzin zajęć dla każdej grupy w roku szkolnym 2018/2019 i 2019/2020.
Uczestnicy zajęć dodatkowych w ramach zadań 4-6 mogą korzystać z dodatkowego transportu.
Zadanie 7
Zajęcia pozaszkolne: Planowanych jest łącznie 5 wyjazdów w roku szkolnym 2018/2019 i 2019/2020 do ośrodków edukacyjnych we Wrocławiu lub Wałbrzychu. Planowany termin wyjazdów: maj 2019 oraz maj 2020.
Stypendia: Przyznawane i przekazywane są uzdolnionym uczniom klas 4-8 szkół biorących udział w Projekcie. W ramach projektu przewiduje się przyznanie po 26 stypendiów w roku szkolnym 2018/2019 i 2019/2020. Stypendia wypłacane będą w każdym roku szkolnym przez 10 miesięcy. 
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