U z a s a d n i e n i e
Program  usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Miłkowice został opracowany w związku z zawartymi  zapisami w Programie Oczyszczania Kraju z azbestu na lata 2009- 2032, który został przyjęty przez Radę Ministrów w 2009 roku i głównym jego założeniem jest całkowite usunięcie do 2032r wszystkich wyrobów azbestowych znajdujących się na terytorium kraju. Krajowy  Program wyznacza cele, którymi są : 
1. usunięcie i unieszkodliwienie poprzez składowanie wyrobów zawierających azbest,

2. minimalizacja negatywnych skutków zdrowotnych spowodowanych obecnością azbestu na terytorium kraju,

3. likwidacja szkodliwego oddziaływania azbestu na środowisko.
Gmina Miłkowice realizując powyższy Program  w 2015r  pozyskała z Ministerstwa Gospodarki dotację na wykonanie inwentaryzacji  wyrobów zawierających azbest i na  opracowanie Programu usuwania azbestu z terenu Gminy. Nadrzędnym jego celem jest całkowite unieszkodliwienie poprzez składowanie wyrobów zawierających azbest, co spowoduje eliminację  skutków negatywnego oddziaływania azbestu na mieszkańców gminy oraz na środowisko. Na podstawie inwentaryzacji stwierdzono, że na terenie Gminy Miłkowice znajduje się 85.352,26 m2  wyrobów azbestowych co daje ciężar 938.955,90 kg. Zinwentaryzowano  653 obiekty zawierające azbest z czego najwięcej znajduje się w obrębie Grzymalin (91), Siedliska (79), Miłkowice     (78), Ulesie (71).
 W programie opracowano harmonogram działań do 2032 roku. Zadania podzielono na 3 etapy tj. :

Etap I 2015- 2018r. przewiduje się unieszkodliwienie 25 % wyrobów azbestowych

Etap II 2019- 2014r. przewiduje się unieszkodliwienie 30 % wyrobów azbestowych 
Etap III 2025-2032r. przewiduje się unieszkodliwienie pozostałych 45 % wyrobów azbestowych. 
Podczas przeprowadzonej inwentaryzacji stwierdzono, że ponad 10% wyrobów azbestowych wymaga pilnego usunięcia, również ponad 10% wymaga oceny  za rok czasu natomiast pozostała ilość obejmuje wyroby azbestowe o powierzchni nienaruszonej lub zabezpieczonej na uszkodzenia mechaniczne.
Bardzo ważne jest sumienne prowadzenie okresowych kontroli przez właścicieli i zarządców obiektów budowlanych oceny stanu i możliwości dalszego użytkowania  wyrobów zawierających azbest oraz przekazywanie tych informacji odpowiednim jednostkom. 
Posiadanie Programu usuwania wyrobów zawierających azbest daje możliwość pozyskania środków na dofinansowanie  procesu usunięcia wyrobów azbestowych dla właścicieli obiektów zawierających azbest. Usuwaniem azbestu zajmują się specjalistyczne firmy, które powinny posiadać zezwolenie na transport odpadów, prowadzić ewidencję odpadów oraz sporządzać roczne sprawozdanie do marszałka województwa o wytwarzanych odpadach i sposobach gospodarowania nimi. Sposób usuwania wyrobów zawierających azbest określa rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 kwietnia 2004r. w sprawie sposobów i warunków bezpiecznego użytkowania i usuwania wyrobów zawierających azbest. Podmiot usuwający azbest powinien posiadać sprzęt i odpowiednie urządzenia do usunięcia wyrobów zawierających azbest, a pracownicy firmy muszą być przeszkoleni w zakresie bezpiecznego usuwania  azbestu. W najbliższym sąsiedztwie Gminy Miłkowice znajduje się jedno czynne składowisko mogące przyjmować odpady zawierające azbest w miejscowości Marcinowo (Gmina Trzebnica).
Realizacja  i sposób działań  ujętych w Programie usuwania  azbestu z terenu gminy Miłkowice zapewni osiągnięcie celu założonego w Krajowym Programie Oczyszczania Kraju z azbestu jak również przyczyni się do zmniejszenia negatywnego oddziaływania na środowisko. 
