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OBJAŚNIENIA PRZYJĘTYCH WARTOŚCI

Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Miłkowice na lata 2015-2025 opracowana została w oparciu o obecnie obowiązujące przepisy prawa w tym zakresie, w celu zabezpieczenia wykonania zadań własnych Gminy w odniesieniu do prognozowanych dochodów. W planowaniu możliwości finansowych wzięto pod uwagę obecne i przyszłe rozchody budżetowe wynikające z przypadających w kolejnych latach spłat pożyczek oraz wykupu papierów wartościowych. 

Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Miłkowice została sporządzona na lata 2015 – 2025 tj. do momentu całkowitej spłaty zaciągniętych i planowanych do zaciągnięcia zobowiązań z tytułu kredytów  na realizację  inwestycji, udzielonych przez Bank Spółdzielczy we Wschowie Oddział  w Miłkowicach, Bank Ochrony Środowiska, udzielonych pożyczek  przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  oraz emisji obligacji przez Bank Gospodarstwa Krajowego i bank PKO BP SA oraz planowanego w 2015 roku zaciągnięcia długu w wysokości 850.000,00 zł. 

  Dla roku 2015 przyjęto wartości wynikające z projektu budżetu natomiast dla lat 2016-2025 przyjęto sposób prognozowania na podstawie roku 2014.
W związku z planowanym przesunięciem realizacji niektórych inwestycji z roku 2015 i 2016 dokonano stosownych zmian w wykazie przedsięwzięć.

 W zakresie dochodów przyjęto dla roku 2015  planowany wpływ dotacji  na zadania inwestycyjne zrealizowane i będące w realizacji w roku 2014. W roku 2016 zaplanowano wpływy ze sprzedaży majątku w wysokości 700.00,00 zł i wpływ środków wynikających z nowej perspektywy unijnej na lata 2014-2020, z Regionalnych Programów Operacyjnych Województwa Dolnośląskiego do których Gmina ma zamiar przystąpić Do 2025 roku Gmina Miłkowice będzie spłacać zobowiązania zaciągnięte we wcześniejszych latach. Na koniec 2015r. planowane zadłużenie Gminy z tytułu zaciągniętych kredytów, pożyczek oraz emisji obligacji komunalnych wyniesie 10.170.000 zł, co stanowi 56,4%  planowanych dochodów w 2015r. Natomiast obciążenie budżetu z tytułu spłaty zadłużenia, odsetek wyniesie w 2015 roku 7,49% przy dopuszczalnym wskaźniku spłaty zobowiązań liczonym w oparciu o plan za 3 kwartały roku poprzedzającego pierwszy rok prognozy wynoszący 9,18%.  Oznacza to że w roku 2015 i w latach następnych limit obsługi zadłużenia nie jest przekroczony i spełnia wymogi spłaty długu określone w art. 243 ustawy o finansach publicznych.
