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OBJAŚNIENIA PRZYJĘTYCH WARTOŚCI

Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Miłkowice na lata 2014-2025 opracowana została w oparciu o obecnie obowiązujące przepisy prawa w tym zakresie, w celu zabezpieczenia wykonania zadań własnych Gminy w odniesieniu do prognozowanych dochodów. W planowaniu możliwości finansowych wzięto pod uwagę obecne i przyszłe rozchody budżetowe wynikające z przypadających w kolejnych latach spłat pożyczek oraz wykupu papierów wartościowych. 

Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Miłkowice została sporządzona na lata 2014 – 2025 tj. do momentu całkowitej spłaty zaciągniętych i planowanych do zaciągnięcia zobowiązań z tytułu kredytów, pożyczek i emisji obligacji. Dla roku 2014 przyjęto wartości wynikające z projektu budżetu natomiast dla lat 2014-2025 przyjęto sposób prognozowania na podstawie roku 2013
W zakresie dochodów przyjęto dla roku 2014 znaczny wzrost  z uwagi na planowany wpływ dotacji  na zadania inwestycyjne zrealizowane i będące w realizacji w roku 2013. Część z inwestycji realizowanych w roku 2013 będzie kontynuowana w roku 2014 i stąd wysoki poziom wydatków inwestycyjnych w roku 2014. Do 2025 roku Gmina Miłkowice będzie spłacać zobowiązania zaciągnięte we wcześniejszych latach oraz planowanych do zaciągnięcia w latach następnych(zgodnie z zawartymi umowami do roku 2015).   Na koniec 2013r. planowane zadłużenie Gminy z tytułu zaciągniętych kredytów, pożyczek oraz emisji obligacji komunalnych wyniesie 11.08.5920zł, co stanowi 53,27%(po uwzględnieniu wyłączeń)  przewidywanego wykonania dochodów w 2013r. Natomiast obciążenie budżetu z tytułu spłaty zadłużenia, odsetek wyniesie w 2014 roku 15.87%. Wysoki wskaźnik wynika  głównie z konieczności spłaty pożyczki zaciągniętej w BGK na wyprzedzające sfinansowanie inwestycji.  
Od roku 2014 i w latach następnych wyznacznikiem możliwości finansowych jednostki do obsługi zadłużenia jest limit wyznaczony ustawą o finansach publicznych z 2009 r., w latach tych, przy tak przyjętych założeniach prognozowania dochodów i wydatków Gmina Miłkowice spełnia wymogi spłaty długu określonego w art. 243 ustawy o finansach publicznych.
