

Miłkowice, dnia 22.02.2019r.
ZAWIADOMIENIE O WYBORZE NAJKORZYSTNIEJSZEJ OFERTY
W POSTĘPOWANIU O WARTOŚCI ZAMÓWIENIA NIE PRZEKRACZAJĄCEJ WYRAŻONEJ W ZŁOTYCH RÓWNOWARTOŚCI KWOTY 30 000 EURO
Dotyczy wyboru wykonawcy dla zadania pn: Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości wsi Dobrzejów (MPZP Dobrzejów) w obrębie wsi Jezierzany (MPZP Jezierzany II), w obrębie wsi Miłkowice (MPZP Miłkowice) – gmina Miłkowice z możliwością składania ofert częściowych na poszczególne zadania.
 
Nawiązując do zapytania ofertowego na sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości wsi Dobrzejów (MPZP Dobrzejów) w obrębie wsi Jezierzany (MPZP Jezierzany II), w obrębie wsi Miłkowice (MPZP Miłkowice) –gmina Miłkowice z możliwością składania ofert częściowych                                  na poszczególne zadania. informuję iż do realizacji poszczególnych zadań zostali wybrani następujący wykonawcy:
dla zadania nr 1
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego                  w obrębie wsi Dobrzejów – gmina Miłkowice (MPZP Dobrzejów) - zwanego dalej planem.
INNOVA
Jarosław Osiadacz
ul. Na Polance 125/5
59-109 Wrocław
Cena oferty: 13.530,00 złotych brutto
dla zadania nr 2
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego                   w obrębie wsi Jezierzany – gmina Miłkowice (MPZP Jezierzany II) - zwanego dalej planem.
Biuro Projektowe LINIA
Jacek Wolanin
ul. Komuny Paryskiej 81/56
54-130 Wrocław
Cena oferty 8.000,00 złotych brutto
dla zadania nr 3

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego                        w obrębie wsi Miłkowice – gmina Miłkowice (MPZP Miłkowice) - zwanego dalej planem.

Biuro Projektowe LINIA

Jacek Wolanin
ul. Komuny Paryskiej 81/56

54-130 Wrocław

Cena oferty 24.0000,00 złotych brutto
Uzasadnienie wyboru: Wybrane oferty są najkorzystniejsze pod względem kryterium ceny oraz spełnia warunki udziału w postępowaniu.

Dziękujemy za zainteresowanie się ww. zaproszeniem i jednocześnie zachęcamy                            do współpracy z Gminą Miłkowice w przyszłych zamówieniach. 
Sporządziła: Edyta Pietras
