

Protokół 
nr  2 / 2018
z obrad drugiej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018 – 2023  
z dnia 27 listopada 2018 r.

Obrady drugiej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018–2023 o godz. 1515 otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Mandziara.

W sesji zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych, a więc sesja była władana do podejmowania uchwał i wniosków. 
Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 
1. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
· zmian w budżecie gminy Miłkowice na rok 2018,
· przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na ternie gminy Miłkowice,
· określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2019,
· przyjęcie „Programu współpracy Gminy Miłkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019",
· ustalenia zasad i wysokości diet oraz należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Gminy Miłkowice,
· upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Gminy Miłkowice,
· przyjęcia programu osłonowego Gminy Miłkowice „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
· podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
· w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 29  lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miłkowice.
2. Wolne wnioski i informacje. 
3. Omówienie projektu budżetu Gminy Miłkowice na 2019 rok oraz dyskusja nad projektem.
W tym miejscu, zgodnie z ustaleniami z posiedzenia komisji stałych, Przewodniczący zaproponował odrzucenie punktu 3 ( projekt budżetu zostanie omówiony po sesji). 
Porządek obrad po zmianach został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
P u n k t  1  

Rozpatrzenie projektów uchwał (projekty uchwał zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych).
· w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2018 rok. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 9 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2018 rok stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie gminy Miłkowice. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 10 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 11 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Miłkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019". Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 12 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie przyjęcia  „Programu współpracy Gminy Miłkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2019" stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Gminy Miłkowice .
Przed przystąpieniem do głosowania głos zabrał radny Basista, który wyraził swoje zdanie na temat podwyższania wysokości diet. Zwrócił uwagę, że jest wielu nowych radnych, którzy nie zdążyli jeszcze zapracować na podwyżkę. Ponadto zadał pytanie jak wyborcy, mieszkańcy ocenią radnych, którzy na wstępie podnoszą sobie diety, w sytuacji gdy w gminie jest tyle innych potrzeb i zadań, a nowa rada jeszcze nawet nie zapoznała się do końca z projektem budżetu na 2019 r. Radny Basista wyliczył, że podwyższenie wysokości diet spowoduje, że koszt obsługi rady gminy w skali kadencji wzrośnie o około 168 000 zł.  
Po wystąpieniu Pana Basisty przystąpiono do głosowania. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 13 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet oraz należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Gminy Miłkowice. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 14 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie upoważnienia wiceprzewodniczących Rady Gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie przyjęcia programu osłonowego Gminy Miłkowice „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 15 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie przyjęcia programu osłonowego Gminy Miłkowice „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 16 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie   podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 stanowi załącznik do protokołu 
z obrad sesji.
· w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 29  lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miłkowice . Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  II / 17 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 27 listopada 2018  r. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 29  lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miłkowice  stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
P u n k t  2
           

Wolne wnioski i informacje

Sołtys wsi Rzeszotary – Pani Agata Woźniak zapytała „co się dzieje z inkasentem za wodę?”, mieszkańcy zgłaszają, że nie ma go i nie mogą zapłacić za wodę oraz za śmieci, co czynili przy okazji.
Odpowiedzi udzielił dyrektor GZGK, mówiąc głównie o chwilowych problemach kadrowych w GZGK. Zapewnił, że od miesiąc grudnia sytuacja wróci do normy. 

Sołtys wsi Jakuszów – Pani Stanisława Kobiak – zapytała o ogrodzenie na cmentarzu w Ulesiu,
w którym po jego remoncie zlikwidowano dodatkową furtkę, korzystający z cmentarza, szczególnie osoby starsze, mają trudności z dostaniem się na cmentarz. Pani Kobiak zwróciła uwagę, że brakuje również bramy wjazdowej w ogrodzeniu przy świetlicy wiejskiej w Jakuszowie. Na pierwszą część pytania odpowiedział dyrektor GZGK informując, że bramkę na cmentarzu odtworzy. Z kolei Pan Wójt również zapewnił, że brama w ogrodzeniu przy świetlicy powstanie. Wypowiedź uzupełniła Kierowników Referatu Rozwoju Gospodarczego i Planowania Przestrzennego Pani Agnieszka Wolska, dodając, że zadanie to będzie zrealizowane z funduszu sołeckiego wsi Jakuszów w 2019 roku.
Przy tym temacie również sołtys Rzeszotar zaapelowała o poprawienie bram w Rzeszotarach. Wójt powiedział, że wykonawca został już o to poproszony. 

Radny Artur Mikulski zwrócił się do Wójta z prośbą o wcześniejsze ogłoszenie konkursu dla organizacji pozarządowych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu na 2019 rok, tak aby organizacje mogły realizować swoje projekty od początku roku. Wójt poinformował, że jeżeli nie będzie przeszkód prawnych to nie widzi problemu ku temu, aby wcześniej ogłosić konkurs. 

Radny Zdzisław Musiał przekazał skargi mieszkańców w sprawie niemożności dokonywania wpłat za wodę w kasie urzędu. Skarbnik Gminy wyjaśniła, że dochody za wodę zbiera zakład budżetowy, a nie gmina. Dyrektor GZGK dodał, że raz w tygodniu pełniony jest dyżur inkasenta 
w zakładzie i do tej pory nie wpływały żadne skargi ze strony mieszkańców na przedstawiony problem w zapytaniu ale jeśli będzie potrzeba to można ustalić dodatkowy dyżur.

Radny Wysoczański zadał pytanie dlaczego zanikła cykliczna impreza „Kartoflisko” 
w Gniewomirowicach? Przy tym pytaniu sołtys Kobiak zapytała o „Święto Truskawki”, które również zanikło? Wójt wyjaśnił, że organizacja takich imprez związana jest przede wszystkim względami finansowymi oraz organizacyjnymi i szczególną rolę odgrywa tu praca mieszkańców. Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu powołała się również na poprzedni okres finansowania europejskiego, który nastawiony był na organizację tego typu spotkań integracyjnych. Wójt przywołał również wiele imprez cyklicznych (typu Dzień Dziecka w Kochlicach,  Dzień Dziecka w Dobrzejowie, Festyn Rzeźbiarski w Głuchowicach) oraz ostatnie Dożynki Gminne w Siedliskach, w których rola mieszkańców i działaczy była nieoceniona. Na koniec dyskusji jej uczestnicy wyrazili chęć i nadzieję na integrację przy zaangażowaniu i współpracy większej ilości osób i instytucji. 

Sołtys Wsi Siedliska Bogdan Dąbrowski przybliżył nowym radnym temat, który podnosił już parę razy, a mianowicie po przebudowie mostu w Siedliskach usytuowano go pod innym kątem, co stwarza niebezpieczeństwo w ruchu drogowym (barierka na moście tworzy „ekran” i dwa samochody nadjeżdżające z naprzeciwka nie widzą się). Sołtys poprosił radną powiatową o interwencję w tej sprawie. Drugi temat poruszony przez Pana Dąbrowskiego to sprawa nieuporządkowanych, nie zabudowanych działek, które są zakrzaczone i zaburzają estetykę wsi. Trzeci temat dotyczył progu zwalniającego usytuowanego na ulicy Cmentarnej w Miłkowicach. Na koniec wypowiedzi sołtys podniósł sprawę osoby sprzątającej Cmentarz Komunalny w Miłkowicach, której wynagrodzenie (450 zł) jest nieadekwatne do włożonej pracy. Sekretarz Gminy w odniesieniu do tematu porządku na posesjach poinformował, że gmina nie ma podstawy prawnej do nakładania kar na właścicieli, których działki są zaniedbane. Jeśli chodzi o uposażenie osoby sprzątającej, dyrektor GZGK powiedział iż jest już po rozmowach z ww. osobą i od stycznia wynagrodzenie osoby dbającej o porządek zostanie podniesione. W sprawie progu zwalniającego na ulicy Cmentarnej głos zabrał radny Gładysz informując, iż sprawę progu poruszał  już wcześniej z urzędnikami, że próg w tym miejscu stanowi obciążenie dla pojazdów rolniczych, niestety powstał z `uwagi na naciski mieszkańców. Dodał, że koniecznym będzie odtworzenie biegnącej obok niegdyś drogi.

Radny Turczyn zapytał o przejęte przez gminę działki wzdłuż drogi kolejowej w Siedliskach. Odpowiedzi udzielił Wójt, posiłkując się mapami ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Przy okazji wskazał planowane inwestycje m.in. na drogach gminnych. 

Na koniec jeszcze raz głos zabrała sołtys Rzeszotar, apelując o uwzględnienie przy pracy nad budżetem gminy chodnika w miejscowości Rzeszotary przy ulicy Wiejskiej. W uzasadnieniu podała, iż jego brak stanowi zagrożenie dla zdrowia i życia mieszkańców, szczególnie dzieci. W ostatnich latach miało miejsce wiele niebezpiecznych zdarzeń na tej drodze. W odpowiedzi Wójt Gminy Miłkowice wyraził szacunek dla Pani Woźniak za drążenie tego tematu, niestety jest to zadanie Rady Powiatu. Rów R-54 jest usytuowany przy drodze powiatowej.

Następnie głos zabrał ponownie Wójt Gminy. W krótkim wystąpieniu odniósł się do podjętych uchwał oraz do sytuacji jakie miały miejsce na I sesji rady gmin i w okresie między sesyjnym.

Następnie Przewodniczący poinformował, że w przerwie odbyły się krótkie posiedzenia komisji stałych, które dokonały wyboru przewodniczących komisji i tak przewodniczącym Komisji Inwestycji, Gospodarowania Mieniem Komunalnym i Gospodarki Przestrzennej została radna Katarzyna Józefowicz. Na czele Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska stanął radny Zdzisław Musiał. Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej szefować będzie radna Jolanta Szeszko. Z kolei na przewodniczącego Komisji Ładu i Porządku Publicznego wybrano radnego Artura Mikulskiego. 

Na tym obrady drugiej sesji Rady Gminy w Miłkowicach w dniu 27 listopada 2018  r. zostały zakończone po wyczerpaniu porządku obrad.
Obrady zamknięto o godzinie 16 40.
Protokół po przeczytaniu podpisano.
Protokół sporządziła :                                                  
Anna Pytlak
