

Protokół 
nr  3 / 2018
z obrad trzeciej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018 – 2023  
z dnia 28 grudnia 2018 r.

Obrady trzeciej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018–2023 o godz. 1500 otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Mandziara.

W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 radnych, a więc sesja była władana do podejmowania uchwał i wniosków. 
Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 
1. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
- zmian w budżecie gminy Miłkowice na rok 2018, 
- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2029 ( dodatkowa uchwała wprowadzona na wniosek Wójta),
- przyjęcia budżetu gminy Miłkowice na rok 2019,
- przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miłkowice na lata 2019-2032,
- dopłat do cen wody i odprowadzanych ścieków wynikających z taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków,
- jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej na rok 2019,
- planu pracy Rady Gminy Miłkowice i komisji stałych Rady Gminy Miłkowice,
- zmiany statutów sołectw gminy Miłkowice.
4. Wolne wnioski i informacje ( sprawy różne).
Porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 

Na początek Przewodniczący udzielił głosu obecnym na sesji mieszkańcom Jakuszowa – pogorzelcom i ich rodzinom, którzy ucierpieli w pożarze 27.02.2018 r. Pogorzelcy złożyli serdeczne podziękowania za udzieloną pomoc w dniu zdarzenia oraz podjęte w późniejszym  czasie działania na rzecz odbudowy ich domu na ręce Wójta oraz dyrektor GOPS w Miłkowicach. 

Następnie przystąpiono do relacji porządku sesji. 
P u n k t   1

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.


Przewodniczący poinformował, że dotychczas wpłynęły 2 interpelacje i jedno zapytanie.
Pierwsza interpelacja złożona przez radnego Zdzisława Musiała dot. dokonywania wpłat za wodę w kasie Urzędu, własnego ujęcia wody oraz dokończenia oświetlenia ulicznego w Bobrowie. Drugą interpelację złożyła radna Jolanta Szeszko  w sprawie oświetlenia ulicznego przy ul;. Konstytucji 3 Maja w Miłkowicach. Radna Szeszko złożyła również zapytanie w sprawie możliwości ustawienia tabliczki informacyjnej z nazwą ulicy przy ulicy Zachodniej w Miłkowicach. 
P u n k t   2

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
Wójt złożył krótkie sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, tj. od dnia 27 listopada 2018 r. do dnia 28.12.2018 r. 
P u n k t   3

Rozpatrzenie projektów uchwał (projekty uchwał zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych).
· w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2018 rok. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  III / 18 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2018 rok stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018-2029. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  III / 19 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie zmian 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2019-2032 stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie budżetu gminy Miłkowice na rok 2019.
Uchwalenie budżetu poprzedziła następująca procedura: 
1) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Miłkowice projekcie uchwały budżetowej na 2019 rok,
2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Miłkowice przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2019 rok,
3)  odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Miłkowice projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej,
4) przedstawienie przez Przewodniczącą Komisji Inwestycji, Gospodarowania Mieniem Komunalnym oraz Gospodarki Przestrzennej opinii o projekcie budżetu na 2019 rok,
5) oddanie głosu wójtowi,
6) dyskusja nad budżetem.
Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  III / 20 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie budżetu gminy Miłkowice na rok 2019 stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miłkowice na lata 2019-203.2 Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  III / 21 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2032 stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie dopłat do cen wody i odprowadzanych ścieków wynikających z taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  III / 22 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie dopłat do cen wody i odprowadzanych ścieków wynikających z taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej na rok 2019.
Uchwała Nr  III / 23 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie  jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej na rok 2019 stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie planu pracy Rady Gminy Miłkowice i komisji stałych Rady Gminy Miłkowice na rok 2019. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  III / 24 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie  planu pracy Rady Gminy Miłkowice i komisji stałych Rady Gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
· w sprawie zmiany statutów sołectw gminy Miłkowice. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  III / 25 / 2018  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 grudnia 2018  r. w sprawie zmiany statutów sołectw gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
P u n k t  4
           

Wolne wnioski i informacje

Przewodniczący udzielił głosu komendantowi gminnemu Panu Arturowi Hościło. Komendant podziękował za współpracę władzom gminy w mijającym roku, szczególnie za przekazane środki na zakup wozu bojowego dla jednostki w Miłkowicach. Przedstawił krótkie dane liczbowe na temat działań podjętych przez jednostki OSP z terenu gminy Miłkowice w 2018 roku i złożył życzenia noworoczne. 

Następnie przewodniczący oddał głos Wójtowi, który również dokonał krótkiego podsumowania roku 2018 i poprosił Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego i  Planowania Przestrzennego 
o zaprezentowanie podjętych działań w zakresie inwestycji (prezentacja). 

Kończąc obrady Przewodniczącego Rady Gminy przekazał uczestnikom sesji życzenia noworoczne.

Na tym obrady trzeciej sesji Rady Gminy w Miłkowicach w dniu 28 grudnia 2018  r. zostały zakończone po wyczerpaniu porządku obrad.
Obrady zamknięto o godzinie 17 00.
Protokół po przeczytaniu podpisano.
Protokół sporządziła :                                                  
Anna Pytlak
