

Protokół 
nr  5 / 2019
z obrad piątej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018 – 2023  
z dnia 11 marca 2019 r.

Obrady piątej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018–2023 o godz. 1600 otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Mandziara.

W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 14 radnych, a więc sesja była władna do podejmowania uchwał i wniosków. 
Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 
1. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
- zmian w budżecie gminy Miłkowice na rok 2019, 
- uczestnictwa w Regionalnym Programie Odnowy Wsi w Województwie Dolnośląskim,
- zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia inkasentów podatków i opłat lokalnych oraz wynagrodzenia za inkaso,
- określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miłkowice,
- wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,
- określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,
- zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
4. Wolne wnioski i informacje ( sprawy różne).
Porządek obrad został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
P u n k t   1

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.

Po ostatniej sesji wpłynęła 1 interpelacja złożona przez radnego Zdzisława Musiała w sprawie uporządkowania terenu boiska w Bobrowie oraz zapytanie radnej Jolanty Szeszko w sprawie możliwości wykonania przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulicy Kopernika i Wojska Polskiego 
w Miłkowicach. Wójt udzielił radnym odpowiedzi. Treść interpelacji i zapytań oraz odpowiedzi dostępnie są w Biuletynie Informacji Publicznej.
P u n k t   2

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
Wójt złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, tj. od dnia 23 stycznia 2019 r. do dnia 11 marca 2019 r. 
P u n k t   3

Rozpatrzenie projektów uchwał (projekty uchwał zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych).
· w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  V / 29 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 11 marca 2019  r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie uczestnictwa w Regionalnym Programie Odnowy Wsi w Województwie Dolnośląskim . Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  V / 30 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 11 marca 2019  r. w sprawie uczestnictwa w Regionalnym Programie Odnowy Wsi w Województwie Dolnośląskim stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia inkasentów podatków i opłat lokalnych oraz wynagrodzenia za inkaso . Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  V / 31 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 11 marca 2019  r. w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia inkasentów podatków i opłat lokalnych oraz wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miłkowice. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  V / 32 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 11 marca 2019  r. w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  V / 33 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 11 marca 2019  r. w sprawie wyboru metody ustalenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  V / 34 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 11 marca 2019  r. w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  V / 35 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 11 marca 2019  r. w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
P u n k t  4
           

Wolne wnioski i informacje

W sprawach różnych poruszono tematy dotyczące m.in.:
- sprzątania gminy w dniu 23.03.2019 r.,
- możliwości postawienia znaku zakazu postoju na drodze wewnętrznej prowadzącej do szkoły ( sprawa zgłoszona przez dyrektor SP Miłkowice),
- długiej realizacji niektórych zadań przez służby powiatu (Z. Musiał), Wójt zaproponował zaprosić władze powiatu na sesję),
- sołtys Goślinowa poinformował, że podczas wykonywania przyłącza pękł asfalt na wysokości posesji nr 1 i nr 2, a w drugiej części wsi pod lasem pękło lustro drogowe,
- radny Mikulski zadał pytanie czy przy okazji inwestycji polegającej na budowie punktu „bibliotecznego” w Rzeszotarach, nie warto pomyśleć o budowie sali gimnastycznej, wykorzystując przy tym programy rządowe; jego starania poparł radny Różański,
- radny Musiał podniósł temat własnego ujęcia wody,
- sołtys Kochlic zapytała kiedy będą podnoszone diety dla sołtysów.

Na tym obrady piątej sesji Rady Gminy w Miłkowicach w dniu 11 marca 2019  r. zostały zakończone po wyczerpaniu porządku obrad.
Obrady zamknięto o godzinie 18 00.
Protokół po przeczytaniu podpisano.
Protokół sporządziła :                                                  
Anna Pytlak
