

Protokół 
nr  7 / 2019
z obrad siódmej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018 – 2023  
z dnia 21 maja 2019 r.

Obrady siódmej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018–2023 o godz. 1500 otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Mandziara.

W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 14 radnych, a więc sesja była władna do podejmowania uchwał i wniosków. 

Przewodniczący Rady zaproponował uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłego w ubiegłym miesiącu śp. Mariana Szkutnika – radnego Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2014-2018. 

Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad: 
1. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
- zmian w budżecie gminy Miłkowice na rok 2019,
- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej dla Gminy Miłkowice na lata 2019-2032,
       - przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021,
     - wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 29 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej właśnośc Gminy Miłkowice. 
4. Wolne wnioski i informacje ( sprawy różne).
Porządek obrad ostał poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie. 
P u n k t   1

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.
Po ostatniej sesji wpłynęły 2 zapytania i 1 interpelacja wiceprzewodniczącego rady Pawła Kajpusta, na które Wójt udzielił odpowiedzi. Ponadto wpłynęły 2 interpelacje radnego Zenona Wysoczańskiego i radnej Jolanty Szeszko, które są na etapie udzielania odpowiedzi. Treść interpelacji i zapytań oraz odpowiedzi udostępniane  są w Biuletynie Informacji Publicznej. 

P u n k t   2 

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
Wójt złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, informując o najważniejszych wydarzeniach z życia gminy.
P u n k t   3

Rozpatrzenie projektów uchwał (projekty uchwał zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych).
· w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  VII / 41 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 21 maja 2019  r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej dla Gminy Miłkowice na lata 2019-2032 . Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  VII / 42 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 21 maja 2019  r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej dla Gminy Miłkowice na lata 2019-2032 stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  VII / 43 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 21 maja 2019  r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021  stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 29 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej właśnośc Gminy Miłkowice. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  VII / 44 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 21 maja 2019  r. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę, na okres 29 lat oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej właśnośc Gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu 
z obrad sesji.
P u n k t  4
           

Wolne wnioski i informacje

W sprawach różnych poruszono tematy dotyczące m.in.: strajku nauczycieli, organizacji dożynek i kartofliska, wycinki drzew, konieczności zaproszenia na sesję Zarządu Powiatu Legnickiego, dróg gminnych, kanalizacji, miejsc rekreacji w Miłkowicach, transportu publicznego, pracy Rady 
w okresie wakacyjnym.

Na tym obrady siódmej sesji Rady Gminy w Miłkowicach w dniu 21 maja 2019  r. zostały zakończone po wyczerpaniu porządku obrad.
Obrady zamknięto o godzinie 17 10.
Protokół po przeczytaniu podpisano.
Protokół sporządziła :                                                                                                                  
Anna Pytlak
