

Protokół
nr  8 / 2019
z obrad ósmej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018 – 2023  
z dnia 18 czerwca 2019 r.

Obrady ósmej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018–2023 o godz. 1100 otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Mandziara.

W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 radnych, a więc sesja była władna do podejmowania uchwał i wniosków.

Porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.
2. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- Gminnego Ośrodka Zdrowia w Miłkowicach i podjęcie uchwały w tej sprawie.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: zmian w budżecie gminy Miłkowice na rok 2019; nadania nazwy ulicy położonej w miejscowości Rzeszotary; wykonania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
5. Raport o stanie Gminy Miłkowice za rok 2018: przedstawienie raportu, debata i podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Miłkowice.
6. Procedura udzielenia absolutorium za rok 2018:  
a/ Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2018 wraz ze 
   sprawozdaniem finansowym,
b/ Zapoznanie radnych z opinią regionalnej izby obrachunkowej dotyczącą   
     sprawozdania  z wykonania budżetu,
c/  Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2018,
d/  Przedstawienie wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium,
e/ Zapoznanie radnych z opinią regionalnej izby obrachunkowej dotyczącą 
    wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium,
f/   Dyskusja nad wnioskiem komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium,
g/ Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2018,
h) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Miłkowice za rok 2018.
7. Wolne wnioski i informacje (sprawy różne).
Porządek obrad ostał poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie.
P u n k t   1

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Miłkowice o złożonych przez radnych interpelacjach i zapytaniach.
W dniu 11 czerwca interpelację złożyła radna Józefowicz. Interpelacja jest na etapie udzielania odpowiedzi. Przypominam, że treść interpelacji i zapytań oraz odpowiedzi udostępniane  są w Biuletynie Informacji Publicznej.
P u n k t   2

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Miłkowice w okresie międzysesyjnym.
Wójt złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym, informując o najważniejszych wydarzeniach z życia gminy.
P u n k t   3

Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- Gminnego Ośrodka Zdrowia w Miłkowicach i podjęcie uchwały w tej sprawie.

Sprawozdanie zostało omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. W związku z powyższym Przewodniczący zarządził głosowanie nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- Gminnego Ośrodka Zdrowia w Miłkowicach.
Uchwała Nr  VIII / 45 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 18 czerwca 2019  r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- Gminnego Ośrodka Zdrowia w Miłkowicach stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
P u n k t   4

Rozpatrzenie projektów uchwał (projekty uchwał zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych).
· w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania.
Uchwała Nr  VIII / 46 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 18 czerwca 2019  r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rzeszotary. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania.
Uchwała Nr  VIII / 47 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 18 czerwca 2019  r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rzeszotary stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania.
Uchwała Nr  VIII / 48 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 18 czerwca 2019  r. w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
P u n k t  5

Raport o stanie Gminy Miłkowice za rok 2018. Wójt Gminy Miłkowice przedstawił raport. Następnie Przewodniczący zaprosił radnych do dyskusji nad raportem. Do przedstawionego raportu radni nie mieli uwag. Następnie przystąpiono do głosowania.
Radni podjęli uchwałę w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Wójta Gminy Miłkowice.
Uchwała Nr  VIII / 49/ 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 18 czerwca 2019  r. w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Miłkowice wotum zaufania za rok 2018 stanowi załącznik do protokołu.
P u n k t  6

Procedura udzielenia absolutorium za rok 2018:  
Sprawozdanie z wykonania budżetu omówione zostało przez Wójta Gminy Miłkowice i  Skarbnika Gminy. Zwrócono szczególną uwagę na źródła i strukturę dochodów, rodzaje wydatków bieżących i majątkowych, zrealizowane wielkości w poszczególnych działach, zrealizowane zadania inwestycje oraz pozyskane środki zewnętrzne.
Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą sprawozdania z wykonania budżetu odczytał wiceprzewodniczący Rady Piotr Wilk - opinia pozytywna.
Kolejno Przewodniczący zarządził dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2018. Radni przedyskutowali przedłożone przez Wójta Gminy Miłkowice sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy, sprawozdanie finansowe obejmujące: bilans  z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, bilans, rachunek zysków i strat, zestawienie zmian funduszu oraz informację o stanie mienia komunalnego.
Wniosek Komisji Rewizyjnej wraz z jego uzasadnieniem - przedstawił jej przewodniczący Zenon Wysoczański:
„Komisja Rewizyjna Rady Gminy Miłkowice wnioskuje o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy za rok 2018. Wniosek podjęto przy 5 głosach za.”
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał uchwałę Komisji.
Z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium zapoznał radnych wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Kajpust - opinia pozytywna.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium. Do wniosku Komisji Rewizyjnej nie było uwag.
W dalszej części realizacji tego punktu obrad Rada podjęła uchwały:
-  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2018,
Uchwała Nr  VIII / 50 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 18 czerwca 2019  r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z budżetu gminy stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
- w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Miłkowice za rok 2018,
Uchwała Nr  VIII / 51 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 18 czerwca 2019  r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
W tym miejscu obrad na ręce Wójta i Skarbnika zostały złożone kwiaty i gratulacje.
Wójt podziękował radnym za udzielone absolutorium i wygłosił krótką mowę, wyrażając uznanie radnym za współpracę, pracownikom, kierownikom jednostek organizacyjnych, sołtysom i wszystkim, którzy angażują się w życie gminy.
P u n k t  7
           

Wolne wnioski i informacje

Przewodniczący pogratulował jeszcze raz Wójtowi uzyskanego absolutorium.

Wójt podziękował i poinformował radnych o konieczności zwołania kolejnej sesji w możliwie jak najszybszym terminie.

Na tym obrady ósmej sesji Rady Gminy w Miłkowicach w dniu 18 czerwca 2019  r. zostały zakończone po wyczerpaniu porządku obrad.
Obrady zamknięto o godzinie 13 30.
Protokół po przeczytaniu podpisano.
Protokół sporządziła :                                                                                                                  
Anna Pytlak
