

Protokół 
nr  9 / 2019
z obrad dziewiątej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018 – 2023  
z dnia 28 czerwca 2019 r.

Obrady dziewiątej sesji Rady Gminy Miłkowice w kadencji 2018–2023 o godz. 900 otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Mandziara.

W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 13 radnych, a więc sesja była władna do podejmowania uchwał i wniosków. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Analiza i rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 
- zmian w budżecie Gminy Miłkowice na rok 2019,
- wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miłkowice,
- powołania Rady Społecznej przy Gminnym Ośrodku Zdrowia w Miłkowicach,
- przyznania dotacji na prace restauratorsko-konserwatorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
2. Wolne wnioski i informacje (sprawy różne).
P u n k t   1

Analiza i rozpatrzenie projektów uchwał:
· w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok – uchwałę omówiła Skarbnik Gminy, przedstawiając zmiany w palnie dochodów – zwiększenie z tytułu sprzedaży mienia o 372 580 zł oraz zmiany w planie wydatków w rozdziale drogi publiczne gminne, ochotnicze straże pożarne, szkoły podstawowe, domy i ośrodki kultury oraz ochrona zabytków na łączną kwotę 32 580 zł. Zmianie uległy również załączniki – Wykaz zadań i zakupów inwestycyjnych oraz Wykaz dotacji udzielonych z budżetu gminy.
Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  IX / 52 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 czerwca 2019  r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Miłkowice na 2019 rok stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
- w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miłkowice – uchwałę omówiła p. Agnieszka Wolska – wyjaśniła, że dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców wskazuje się wstępne miejsce lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych przy drodze powiatowej w Głuchowicach i związane jest z organizacją dowozu dzieci do szkół.
Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  IX / 53 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 czerwca 2019  r. w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Miłkowice stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnym Ośrodku Zdrowia w Miłkowicach – uchwałę omówiła p. Karolina Dwojak. Przedstawiła zadania jakie spoczywają na radzie oraz dotychczasowy skład. Jako przedstawicieli organu tworzącego Przewodniczący zaproponował : 
radną Pigulską i radnego Gładysza. Innych propozycji nie było.  
Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. 
Uchwała Nr  IX / 54 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 czerwca 2019  r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnym Ośrodku Zdrowia w Miłkowicach stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.

- w sprawie przyznania dotacji na prace restauratorsko-konserwatorskie przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków – uchwałę omówiła p. Karolina Dwojak. Poinformowała, że 
w wpłynęły dwa wnioski o dotację Wspólnoty mieszkaniowej Lipce 19 oraz Parafii Rzymsko-Katolickiej w Miłkowicach. Proponuję się przyznanie dotacji w kwocie 5 000 zł dla „wspólnoty” i 40 000 zł dla „parafii”. Wynik głosowania przedstawia imienny wykaz głosowania. Uchwała Nr  IX / 55 / 2019  Rady Gminy Miłkowice z dnia 28 czerwca 2019  r. w sprawie stanowi załącznik do protokołu z obrad sesji.
P u n k t  2
           

Wolne wnioski i informacje

Na tym obrady dziewiątej sesji Rady Gminy w Miłkowicach w dniu 28 czerwca 2019  r. zostały zakończone po wyczerpaniu porządku obrad.
Obrady zamknięto o godzinie 10 20.
Protokół po przeczytaniu podpisano.
Protokół sporządziła :                                                                                                                  
Anna Pytlak
