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Raport z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Miłkowice za rok 2022
Miłkowice, czerwiec 2023

Obowiązek realizacji działań w obszarze profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz w obszarze przeciwdziałania narkomanii nakładają na gminy odpowiednio: ustawa z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawa z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu narkomanii. 

Zgodnie z art. 41 ust. 2b ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, organ wykonawczy sporządza raport z wykonania w danym roku Programu i efektów jego realizacji, który przedkłada radzie gminy, w terminie do dnia 30 czerwca roku następującego po roku, którego dotyczy raport.

Celem głównym Programu było zapobieganie powstawaniu nowych problemów alkoholowych i narkotykowych, minimalizowanie rozmiarów i natężenia tych, które aktualnie występują oraz rozwijanie zasobów niezbędnych do radzenia sobie z już istniejącymi.

Dochody pochodzące z zezwoleń na sprzedaży alkoholu w miejscu 
i poza miejscem sprzedaży w 2022 r. wyniosły: 142 529,51 zł.  Dochody pochodzące z tzw. podatku od małpek wyniosła 54 456,59 zł.  W 2022 r.  wydatkowano kwotę w wysokości 148 303,86 zł. 

Szkoła Podstawowa w Miłkowicach i Zespół Szkolno-Przedszkolny w Rzeszotarach realizowały w 2022r. programy profilaktycznych wśród uczniów, nauczycieli i rodziców. Gminny Ośrodek Kultury i Sportu realizował projekty z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii w formie pozalekcyjnych zajęć świetlicowych i organizacji czasu wolnego w okresie ferii i wakacji dla dzieci i młodzieży. 

Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w Miłkowicach realizował program „Sportowo i zdrowo”. Program miał na celu przekazanie wiedzy i utrwalenie umiejętności na temat podejmowania decyzji, bycia asertywnym, poszerzenie wiedzy na temat narkotyków i dopalaczy. W czasie realizacji programu odbyły się rozmowy profilaktyczne a także warsztaty sportowe, muzyczne, artystyczne. Koszt projektu 10 000 zł.
Kolejnym programem realizowanym przez Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w Miłkowicach był projekt „Nawet w zimie ruch to zdrowie”. Głównym celem projektu była troska o zdrowie, dobre samopoczucie, opóźnienie inicjacji alkoholowej wśród dzieci oraz ograniczenie problemów związanych z używkami i piciem alkoholu. Na realizację została wydatkowana kwota 16 485 zł.
Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w Miłkowicach uzyskał również dotację w wysokości 54 315,00 zł na realizację projektu „Jeszcze więcej fantastycznych możliwości”. Program całorocznych działań edukacyjnych obejmuje prowadzenie zajęć rozwijających zainteresowania i pasje. Zadanie było realizowane głównie poprzez: 
· organizację czasu wolnego tak, aby uczynić go czasem aktywnego, świadomego poszukiwania nowych celów, wartości, które pozwolą na kształtowanie postawy jednostki wobec otoczenia i znalezienie własnej roli w społeczeństwie;
·  zwiększenie umiejętności rozwiązywania konfliktów i radzenia sobie w sytuacjach trudnych zgodnie z normami współżycia społecznego;

· zachęcanie do zdrowego stylu życia poprzez zwiększenie wiedzy o własnym ciele, negatywnych wpływach społecznych, decyzjach prozdrowotnych, zagrożeniach i konsekwencjach związanych z używaniem substancji psychoaktywnych i leków;

· tworzenie warunków do rozwoju umysłu;

· rozwinięcie umiejętności nazywania emocji i radzenia sobie z „trudnymi emocjami”;

· zwiększenie poczucia własnej wartości i sprawstwa (poszukiwanie i wzmacnianie indywidualnych i grupowych pozytywnych zasobów, wzmacnianie uczniów odrzucanych w trakcie działań grupowych, budowanie „góry wiary w siebie”.

Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w Miłkowicach uzyskał także dotację ze środków na rzecz przeciwdziałania alkoholizmowi w wysokości 32 200,00 zł na realizację projektu „W zdrowym ciele, zdrowy duch. Był to program profilaktyczny realizowany w okresie wakacji dla dzieci i młodzieży. Oferta zajęć wakacyjnych miała na celu dążenie do zintegrowania dzieci z różnych środowisk i domów, organizacji czasu wolnego, tak aby stał się czasem aktywnym, poszukiwania nowych celów, wartości, które pozwolą na kształtowanie postawy jednostki wobec otoczenia i znalezienia własnej roli 
w społeczeństwie. 

Szkoła Podstawowa w Miłkowicach zrealizowała program profilaktyczny „Obudź się”, na który została przekazana kwota w wysokości 32 070,85 zł. Program ma na celu kształtowanie prawidłowych zachowań wśród dzieci, promocję zdrowego stylu życia, przeciwdziałanie zjawiskom patologicznym. W ramach programu odbyły się m.in.:  zajęcia warsztatowe, konkurs plastyczny, olimpiada sportowa, zostanie zorganizowana debata: „odpal myślenie - nie wchodź w uzależnienia, a także konkurs literacki o treściach profilaktycznych oraz wycieczki stanowiące element kształtujący umiejętność spędzania wolnego czasu, rozwijania pasji, promowania turystyki, aktywnych form wypoczynku, a przede wszystkim, budowania prawidłowych relacji interpersonalnych i kształtowania poczucia troski o własne bezpieczeństwo. 
Szkoła Podstawowa w Miłkowicach realizowała również program  „Jestem asertywny – mówię „NIE” używkom, agresji i nietolerancji.” na realizację została przeznaczona kwota 1215 zł. Głównym założeniem programu było kształtowanie u dzieci prawidłowych postaw kształtujących poczucie własnej wartości, zachowań asertywnych oraz funkcjonowania w grupie rówieśniczej. Cele programu zostały zrealizowane.

Trzecim programem realizowanym przez Szkołę Podstawową w Miłkowicach był program „Dorastam asertywnie dokonując trafnych wyborów” na realizację zastała przeznaczona kwota 1728 zł. Program miał na celi wzmacnianie umiejętności emocjonalno-społecznych, a przede wszystkim radzenia sobie w sytuacjach trudnych, bycia asertywnym. Cele programu zostały zrealizowane. 

Szkoła podstawowa w Rzeszotarach realizujowała dwa programy profilaktyczne. 

Program „Rozwijamy świadome mówienie NIE”, na który została przeznaczona kwota dofinansowania 10 473,01 zł. Program miał za zadanie zwiększenie świadomości dzieci na temat szkodliwości sięgania po napoje alkoholowe czy środki odurzające, rozmiaru szkód zdrowotnych spowodowane ich zażywaniem. Uczestnicy projektu uczestniczyli w spotkaniach ze specjalistami z zakresu profilaktyki uzależnień i udzielania pomocy psychopedagogicznej oraz zajęciach i warsztatach profilaktycznych kształtujących poczucie własnej wartości.  
Program „Wędrujemy po wiedzę szlakiem królewskim – odkrywamy tajemnice naszej stolicy” na który została przeznaczona kwota dofinansowania 30 110 zł miał na celu m.in.:  zwrócenie uwagi na problem cyberprzemocy w społeczności szkolnej; poszerzenie wiedzy na temat cyberprzemocy i fonoholizmu; uświadomienie skutków nadużywania nowoczesnych środków przekazu - Internetu, telefonów komórkowych;

W ramach projektu zostały zorganizowane Zajęcia warsztatowe, szkolenia, lekcje wychowawcze, pogadanki, filmy na temat właściwego wykorzystywania Internetu, debata i spotkania profilaktyczne ze specjalistami. Program został zrealizowany zgodnie ze złożonym wnioskiem.
Stowarzyszenie LGD „Wrzosowa kraina” realizowało zadanie „Warsztaty edukacyjne z dekorowania świątecznych pierniczków”, na które otrzymało  dotacje w wysokości 800 zł.  Warsztaty miały na celu wprowadzenie dzieci w atmosferę świąt, pokazania, że czas świąt to wspólne przygotowania, pieczenie i świętowanie. Zajęcia miały charakter terapeutyczny. 

Gminny Ośrodek Zdrowia w Miłkowicach realizował zadanie „Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej 
i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu i narkomanii w roku 2022”. Koszt zadania 13 000 zł. W poszczególnych miesiącach w okresie od stycznia do czerwca 2022 r. pomoc otrzymało:

	Miesiąc
	Liczba osób przyjęta przez psychologa

	Styczeń
	2

	Luty
	3

	Marzec
	5

	Kwiecień
	3

	Maj
	4

	Czerwiec
	3

	Lipiec
	3

	Sierpień
	4

	Wrzesień
	3

	Październik
	2

	Listopad
	5

	Grudzień
	3


Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Miłkowicach ma za zadanie podejmować działania motywujące wobec osób nadużywających alkoholu do podjęcia leczenia. Komisja kontroluje również przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą w zakresie przestrzegania zasad i warunków korzystania z zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy. Odbyło się 12  posiedzeń Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, za które członkowie otrzymali wynagrodzenie w łącznej kwocie 15 750,00 zł.

W 2022 roku Komisja przyjmowała i rozpatrywała wnioski o leczenie uzależnienia od alkoholu, na ich podstawie kierowała do Sądu Rejonowego stosowne wnioski o zobowiązanie osób uzależnionych do podjęcia leczenia odwykowego przeciwalkoholowego. Opłaty w tym m.in. za opinię biegłych 2645,20 zł oraz koszty sądowe 828,66 zł. Są to opłaty związane ze skierowaniem na leczenie odwykowe przez GKRPA. 

Ponadto Komisja stale współpracuje z Sądem Rejonowym w Legnicy, Prokuraturą Rejonową w Legnicy, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej 
w Miłkowicach, Komisariatem Policji w Chojnowie, Gminnym Ośrodkiem Zdrowia w Miłkowicach oraz Zespołem Interdyscyplinarnym ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie przy Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Miłkowicach.

Zostały przeprowadzone dwa szkolenia on-line dla komisji za łączną kwotę 830,00 zł -  Zmiany w zezwoleniach na sprzedaż alkoholu w praktyce. Zapisy tarczy i nowe dochody gmin od 1.01.2021 r. oraz Najważniejsze zadania KRPA oraz ZI, Budowa gminnego programu profilaktyki po nowelizacji ustawy, wydatkowanie środków z tzw. "małpek", przemoc w rodzinie - aspekty prawne i praktyczne.

Została zlecona do opracowania Diagnoza problemów społecznych na terenie Gminy Miłkowice pierwsza rata za wykonanie diagnozy została zapłacona w 2022r. i wyniosła 1450,00 zł.
Zadania realizowano zgodnie z założeniami określonymi w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 

Wnioski:

1) Zadania zapisane w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 były realizowane zgodnie z założeniami. 

2) Wydatkowanie środków finansowych przeznaczonych na realizację programu było zgodne z obowiązującym planem finansowym. 

3) Dzięki prowadzonym działaniom profilaktycznym wzrasta świadomość wśród mieszkańców gminy, co do szkodliwości spożywania napojów alkoholowych, środków psychoaktywnych, dopalaczy i konieczności uczestniczenia osób uzależnionych i ich rodzin w programach psychoterapeutycznych. 

4) Programy profilaktyczne prowadzone w szkołach skutkują coraz większą liczbą młodych ludzi wyedukowanych w tej dziedzinie i świadomych konsekwencji wyboru określonej drogi w swoim życiu. 

